Verbale  F 1 (classi I/II)

VERBALE  n. XXXX              DEL  XXXXX

Il giorno  XXXXXXXXX  alle ore XXXXXXX a seguito della convocazione del Dirigente Scolastico, si è riunito il Consiglio di Classe sul seguente O.d.G.:

1) SCRUTINIO FINALE ed operazioni connesse

2) APPROVAZIONE DELLA RELAZIONE FINALE

Sono presenti tutti docenti della classe. (E’ assente il docente  xxxx insegnante della disciplina xxxx sostituito , con atto del Dirigente Scolastico del  xxxx prot.xxx , dal docente   xxxxx della medesima disciplina).  Presiede il Dirigente Scolastico (in sua assenza il coordinatore xxxxx). 

Si passa al primo punto all’O.d.G.: “Scrutinio finale ed operazioni connesse”.

Tutti gli insegnanti dichiarano di aver completato le valutazioni relative a tutti gli alunni della classe, in base ai criteri inseriti nel P.O.F. e definiti dal Collegio dei Docenti.

(I docenti dichiarano inoltre di aver attivato, durante l’anno scolastico,  interventi di recupero per gli alunni XXXXXX;   un piano di intervento individualizzato per gli alunni xxxxxx).

Gli insegnanti prendono in esame i voti proposti dagli insegnanti per le varie discipline, nonché i giudizi del docente di approfondimento per tutte gli alunni (nonché il giudizio del docente di alternativa all’insegnamento della Religione Cattolica, per gli alunni XXXXX) e procedono alla loro ratifica. Contestualmente prendono in esame anche le proposte del voto di comportamento effettuate dai docenti, tenuto conto dei criteri di valutazione sopra indicati e degli eventuali provvedimenti disciplinari attuati nel corso dell’anno scolastico.

(Per il  di comportamento per l’alunno xxxxx, il quale ha avuto nel corso dell’anno scolastico una (o più) sanzioni disciplinari ai sensi del DPR n. 122 del 22 giugno 2009 artt. 2 e 7 e del DPR 24 giugno 1998 n. 249 art. 4 commi 9 e 9 bis e art. 3 commi 1,2 e 5 e secondo quanto stabilito dal Regolamento di Istituto del 14.12.2009 relativo alle sanzioni disciplinari, il Consiglio di classe, dopo approfondita discussione, delibera di attribuire il voto 5 (xxx) in condotta, con decisione presa (alla unanimità con voti xxxx) (a maggioranza con voti a favore xxxx  e contrari xxxx);  (con voti a favore xxxx, contrari xxxx; essendosi verificata una parità di voti, prevale quello del Presidente che si è espresso per il voto xxxx).

(Nella votazione, con voti a favore xxxx e contrari xxxx, il docente di Religione Cattolica si è espresso per il voto xxx, pertanto, essendo il suo voto determinante, si ristabilisce la parità dei voti e quindi xxxxx). 

(Pertanto l’alunno xxxx, avendo il voto xxxx nel comportamento, non è ammesso alla classe xxx).

Per gli alunni xxxxx, che presentano delle insufficienze, il Consiglio di Classe, tenuto conto dell’impegno dimostrato per superare le difficoltà e del miglioramento rispetto ai livelli di partenza e del voto di comportamento,il docente xxxx propone di  portare a 6 tali insufficienze.

In particolare sono stati presentati con insufficienze gli alunni:

Cognome/nome   xxxxxxx     per le discipline: xxxxx (voto di presentazione xxx)  voto di comportamento xxxxx

Insufficienze portate a 6 con voti a favore xxxxxx    contrari   xxxx 

(Essendosi verificata la parità dei voti, prevale il voto del Presidente che si è espresso a favore   contro l’ammissione alla classe successiva)

(Essendo il voto del docente di Religione Cattolica determinante, si ristabilisce la partià dei voti, pertanto xxxxx)

Pertanto l’alunno è ammesso alla classe successiva (non è ammesso in quanto le carenze sono diffuse (e/o gravi) e tali da non permettere di affrontare in modo per lui utile e produttivo, la frequenza dell’anno scolastico successivo

Per gli alunni che sono stati presentanti con delle insufficienze portate a 6 a seguito di decisione del Consiglio di Classe, sarà consegnata una lettera alle famiglie unitamente al documento di valutazione, con la quale si chiederà ai genitori di attuare gli opportuni interventi estivi, per superare le carenze evidenziate al termine dell’anno scolastico.

Per gli alunni xxxxx, i quali sono stati presentati con voti di sufficienza per tutte le discipline e per il comportamento, il Consiglio di Classe delibera alla unanimità per ciascun alunno, l’ammissione alla classe successiva.

(Per l’alunno xxxx, il quale ha superato nel corso dell’anno scolastico il numero massimo delle assenze consentite ai fini della validità dell’anno scolastico in quanto è stato assente per numero giorni xxxxx, pur in presenza ove possibile delle varie valutazioni, non viene ammesso alla classe successiva, ai sensi delle disposizioni vigenti)

(Per l’alunno xxxxx il quale ha avuto nel corso dell’anno scolastico numero giorni di assenza xxxx e che pertanto ha superato il numero massimo di assenze consentite ai fini della validità dell’anno scolastico in corso, il consiglio di classe decide di applicare la deroga secondo i criteri stabiliti dal Colelgio dei Docenti, tenuto conto che le assenze sono dovute a  xxxxxxx

I voti sono trascritti sul documento di valutazione; il giudiziose di ammissione sul quadro generale della classe.

Viene letta, discussa ed approvata alla unanimità, la relazione finale.
La seduta è tolta alle ore xxxx

Il Segretario                                       Il Coordinatore                              Il Dirigente Scolastico

